

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Засеем поля высококачественным зерном В ответ на призыв алтайцев

Передовые колхозы нашего района—им. Кирова, „Власть советов“, им. ОГПУ и другие не знают неурожая. Из года в год они снимают хороший урожай, потому что вносят на поля много местных и минеральных удобрений, засевают поля высококачественным зерном.

В дни войны колхозы обязаны увеличивать производство зерна. Наша задача—резко повысить урожайность колхозных полей в текущем году. Для этого требуется в первую очередь засеять поля хорошими семенами—чистыми, имеющими высокий процент всхожести и нормальную влажность.

Многие колхозы побольше заботятся о будущем урожае. Колхоз им. Кирова, например, подготовку семян не откладывал в долгий ящик. Давно все семенное зерно здесь отсортировано и протриеровано. Семена яровой пшеницы в колхозе имеют всхожесть 97 проц., семена овса—96 проц., вики—99 проц., и т. д. Все семена имеют нормальную влажность. Они хранятся в особом складе, за ними установлено постоянное наблюдение.

Но есть в районе примеры и иной работы, примеры безответственного отношения к подготовке семян. Колхоз им. «Правды» имеет семена овса с влажностью в 25 проц., семена яровой пшеницы в этом колхозе еще не засыпаны—не проведена молотба. В сельхозартели «17 лет Октября» засыпаны на семена овес со всхожестью 10 проц., вики—18 проц. и гречиха—83 проц. Колхозу «Красный воин» оказывают помощь семенами другие сельхозартели, но собственные семена этот колхоз хранит безобразно плохо, их всхожесть: яровой пшеницы—24 проц., овса—28 проц., гречихи—26 проц.

Семена с низкой всхожестью и высокой влажностью имеют и другие колхозы района. Особенно угрожающее положение создается с семенами овса. По данным районной семенной лаборатории семена овса во многих колхозах имеют повышенную влажность и всхожесть до 50 процентов.

Такое положение с подготовкой семян терпимо быть не может. Партийные организации, советы, колхозы должны сделать все, чтобы семена были доведены до нужных посевных кондиций. Надо обеспечить круглосуточную работу всех зерноочистительных машин, ежедневно перелопачивать влажные семена, широко ор-

ганизовать сушку зерна.

По-хозяйски подошли к сушке зерна в колхозе «Красный пахарь», где сушка организована в избе колхозника. В колхозе им. Сталина организована круглосуточная работа триера и им уже очищено около 1000 центнеров зерна. Иное положение в сельхозартели «Искра». Здесь на триере за всю зиму очистили всего около 150 центнеров зерна. Колхоз «Парижская коммуна», имея зерноочистительную машину «Триумф» и триер, семена до сих пор еще не очистил. На очистку семян здесь выходят поздно, норма выработки далеко не выполняется. Председатель колхоза тов. Гришин вместо того, чтобы организовать высокопроизводительную работу на очистке семян, пытается ничемными доводами оправдать свою бездеятельность.

Ряд колхозов еще не представил образцы семян для проверки в районную семенную лабораторию. А потом эти колхозы, где, возможно, семена имеют повышенную влажность и низкую всхожесть, будут вынуждены в самом спешном порядке искать много дополнительного зерна для увеличения норм высева. С проверкой семян в лаборатории медлить нельзя.

В военное время посев плохим зерном—преступление. Все семена должны быть доведены до высокого качества. Необходимо использовать фуражный и продовольственный фонд на семенные цели. В колхозе им. Молотова имеется около 300 центнеров фуражного овса, всхожесть его 96 проц. В сельхозартели им. Сталина также имеется до 1000 центнеров не плохого овса. Колхозы, в которых семенной овес плохого качества, должны провести обмен своего зерна на лучшее.

В подготовке семян колхозам обязаны оказать большую помощь агрономы. Некоторые из них такую помощь колхозам пока не оказывают. Старший агроном Шатковской МТС тов. Пестелев знает, что в ряде колхозов зоны МТС с семенами обстоит неблагоприятно, но фиксируя эти факты, ни он, ни участковые агрономы не могут сказать, в какой сельхозартели они организовали просушку, очистку, обмен семян.

Подготовка семян к севу—важнейшая задача колхозов. Наш долг—засеять поля высококачественным зерном, чтобы снять высокий урожай, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

С большим подъемом прошло в колхозе «Серп и молот» собрание, обсудившее письмо колхозников артелей им. Молотова и «Красный борец» Алтайского края*).

Выступавшие на собрании товарищи призывали колхозников с честью выполнить свой долг перед родиной. Тов. Салеев в своем выступлении сказал:

—По примеру алтайских колхозников мы должны отлично подготовиться к весеннему севу, увеличить посевную площадь, дать дополнительное количество продуктов полеводства и животноводства для страны и Красной Армии.

63-летний старик И. Ф. Чеканов, отец двух сыновей, сражающихся на фронтах великой отечественной войны, говорил:—Мои сыновья бьют немецких оккупантов, а я здесь приложу все силы, чтобы дать любимой Красной Армии всего вдоволь. Я пчеловод, на пасеке у меня 200 пчелосемей. Беру на себя обязательство в текущем году получить по 30 килограммов товарного меда от каждой пчелосемьи, обучить умелому уходу за пчелами всех колхозников, работающих на пасеке.

Колхозники после горячего обсуждения письма алтайцев взяли на себя обязательство досрочно выполнять поставки продуктов государству и платить денежные налоги, добиться увеличения надоя молока и настрига шерсти на фермах, раскорчевать и освоить 3 гектара новых земель, провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне весенний сев, сохранить молодняк приплода 1941-42 годов на 100 проц. и др.

Колхозники решили организовать кружки по изучению агротехники, зоотехники, пчеловодства.

Колхоз «Серп и молот» успешно готовится к севу. Полностью отремонтирован инвентарь, отсортированы семена, организованы звенья. Колхозники на 70 процентов уплатили военный налог. И. Ф. Чеканов, жены красноармейцев Е. С. Лашина, А. В. Чеканова и многие другие колхозники уже уплатили военный налог на 100 проц.

По поручению собрания—М. Кочетков, С. Салеев, Е. Лашина.

* См. «Новый путь» № 24 от 25 февраля с. г.

Действующая Армия

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лязков беседует с гвардейцами-танкистами.
Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

Вечкусовские колхозники досрочно выполняют поставки мяса

Колхозники Вечкусовского сельсовета образцово выполняют мясопоставки. В первые дни великой отечественной войны колхозники решили немедленно рассчитаться с государством по мясу. И тогда уже в 28 июня они сдали 183 головы овец и коз. В настоящее время за колхозниками, рабочими и служащими Вечкусовского сельсовета нет недоимки мяса за 1941 год ни одного килограмма.

После вручения обязательств на 1942 год колхозники решили сдать с каждого хозяйства в счет выполнения мясопоставок 1 овцу. К 27 февраля уже

сдано на базу «Заготсвот» 80 голов овец.

Не снижают темпы выполнения мясопоставок Красноборский и Озерский сельсоветы. Колхозники, рабочие и служащие Красноборского сельсовета с 24 по 27 февраля сдали около 20 голов овец и коз, закупленных в Арзамасском районе.

Плохо организовано выполнение мясопоставок колхозниками Арх. Кобылинского сельсовета. Особенно отстающими по сдаче мяса являются Лукановский, Понетаевский, Нелединский и Костянский советы. От них за последнюю декаду не поступило ни килограмма мяса. А. Трутнев.

Снабдим промышленные центры сельскохозяйственными продуктами

На днях правление колхоза «Искра Ленина» с участием актива обсудило вопрос о продаже сельскохозяйственных продуктов рабочим Горьковского автозавода им. Молотова. На заседании правления присутствовал представитель автозавода.

Совещание решило продать для рабочих автозаво-

да 4 центнера мяса по цене 5 рублей за килограмм. Проданное мясо решено доставить в автозавод на колхозных лошадях.

Помощь продуктами питания со стороны колхозников района рабочим промышленных центров должна оказываться все чаще и в больших размерах.

И. Мурунтаев.

В Исполкоме областного совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) установил, начиная с 1-го января 1942 года, следующие

годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы—40 кг.,
единоличные хозяйства—80 кг.

В соответствии с этим исполкомзаву поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворами и единоличными хозяйствам на 1942 год.

Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности—такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотела войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди—и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу,—прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горяч морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны,—вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуется на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценное, что у них есть,—свою жизнь. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и переместились на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижениях военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, трезвотать поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переварены в жизни. И вот, кто хочет реально помочь победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную

Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, лететь себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз—тоже предприятие. Колхоз—это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжать голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командаров, полкитовников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

Опровержение ТАСС

Германское информационное бюро распространяет сообщение о потоплении где-то между Бургасом и Стамбулом турецкого парохода «Чанкая» водоизмещением в 300 тонн, причем, как указывается в этом сообщении, отсутствуют как официальное подтверждение, так и данные о точном месте происшествия. Несмотря на это, названное немецко-фашистское агентство с обычной для гитлеровской пропаганды наглостью осмеливается утверждать, будто «Чанкая» был «атакован советской подводной лодкой и потоплен в результате артиллерийского обстрела».

Своей поспешностью при фабрикации фальшивки ее авторы выдают себя с головой и разоблачают свои грязные шулерские праямы. Эта очередная ложь немецко-фашистской пропаганды обречена на такой же провал, как и ранее распространявшиеся ею в связи с потоплением турецких судов уже разоблаченные провокационные выдумки, которыми гитлеровцы преследовали дьявольскую цель: замести следы преступлений немецко-фашистских пиратов на Черном море и попытаться ввести в заблуждение общественное мнение нейтральных стран.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ФЕВРАЛЯ

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смели их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1-я пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113-й немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7.500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Ивлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на

отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1.000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком т. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретила с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрых уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2-й немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами стал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузунского, Ленинского и Октябрьского районов Джала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.